

# 超速20%被拍，“饭碗”不保，可车载GPS显示没达到—— 一张超速罚单引发的测速PK

本报记者 余建文 通讯员 鄞力



“‘电子警察’说我超速20%，但车载GPS数据明明显示没超这么多，我该信哪一个啊？”

最近，大巴司机周师傅（化名）为一张超速罚单伤透了脑筋。

## 司机“饭碗”不保

周师傅是安徽人，开大巴车快10年了。去年12月30日上午，他驾驶旅游大巴，从宁波送游客去横店游玩。过了两天，周师傅收到高速交警金华支队三大队发来的短信，称他的车当天上午9时35分，在S26诸永高速76KM200M(上行)处，超速20%以上，被路上的雷达测速仪“抓到”了。

据悉，该路段限速80公里每小时，测速仪抓拍的时速是96公里，刚好够上超速20%这条线。这意味着周师傅不仅要被扣分、罚款，他的A1驾照还要降级，不能再开营运大巴，“饭碗”都要砸了。

## 希望“自证清白”

周师傅称应该不会超速这么多。他想到车上装的GPS仪也有测速功能，通过公司后台拉出数据，从当天9时20分到9时40分这一时段，车速平均在每小时80公里出头。被抓拍到的那个时段，车速才75公里每小时左右。

周师傅说，他向省高速交警总队进行了反映。为自证清白，他还委托市计量测试研

究院，对车载GPS仪进行了检测，前后奔波忙了10来天。

“上周末，高速交警反馈说，经过检测、复核，金华那边的雷达测速仪是好的，抓拍数据也没错”，周师傅对记者说，这下，他就有点搞不懂了，到底哪个数据准呢？

## 实地复核“没错”

据了解，为免去周师傅两地奔波，省高速交警总队请宁波市支队帮忙处理此事。

大前天，记者来到高速交警宁波支队。警务法制科的张警官说，针对周师傅的反映，他们很慎重，特地让雷达测速仪的生产厂家到事发现场复核。上周，生产厂家回复说，经再次测量、核查，确认雷达测速仪“没有出错”。

张警官也看了周师傅提供的GPS测速数据。他对记者说，这张表里，有9时34分和36分两个数据，唯独没有35分的数据，“高速公路上，两分钟的时间油门踩深一点减一点，车速的变动会非常大，可能刚好被雷达抓到了”。张警官说，GPS数据可作为参考，但就这起超速抓拍来说，证据的关联性还不足，“司机如果想提请行政复议或诉讼，胜算不大”。

## 测速“点”“面”不同

据了解，雷达测速仪的生产厂家浙江大华技术股份有限公司是国内知名的测速仪专业生产厂家。记者随后联系上了公司的何主管。据她介绍，每张超速罚单，配有三幅画面，一张是车牌照，另外两张是车辆行驶状态图。针

对周师傅的反映，公司工作人员调取了画面重新进行审核，证实当时摄像头连续两次拍摄时，车辆位移2.66米，再通过两次抓拍时间间隔，算出当时的车速，与雷达测速仪的数据是一致的。

那为何车载GPS显示的车速，与雷达测速仪会有差异呢？何主管比喻道，这是“点”和“面”之间的不同。GPS是分段测速的，比如以一分钟为一段，取个平均值；而雷达测速采用的是多普勒效应原理，时间精确到毫秒，可以说是测一个点上的车速。

“根据相关技术标准，雷达测速仪必须是零或者负误差”，何主管说，这也意味着，抓拍的数据只会就低，不会抬高。比如抓拍到的车速是100公里/小时，那么车辆实际时速肯定在100公里以上。

## 交警提醒

### 按限速“巡航”，别信电子狗

高速交警说，春运在即，很多人要驾车回家或者出游。现在有些车主为防超速被拍，装了电子狗来躲避雷达测速仪，其实并不靠谱。因为现在雷达测速仪技术升级了，有的电子狗无法提前发现。行车安全第一，要这点小聪明没必要。

交警说，现在很多车有定速巡航功能，只要把速度设定到与道路限速一样，保证不会超速被拍，因为车速表显示的速度，会比实际车速高一点，这样就给司机提供了一个安全区间。



## 一时疏忽

# 6万张毛竹片葬身火海

本报讯（记者沈孙晖 通讯员陈铭）因为工作疏忽，致使场地上堆放的6万张毛竹片燃起熊熊大火，消防官兵足足扑救了5个小时才将明火扑灭。前天，两名过失人员分别被鄞州警方处以行政拘留10日的处罚。

据悉，1月23日下午4时30分许，有群众报警，称位于潘火街道富强路与金谷中路交叉口的一处场地发生火灾，火势较为迅猛。

接警后，消防官兵立即赶到现场全力救火，至当晚9时30分许，明火基本被扑灭。此次火灾烧毁大量毛竹片等木料，所幸未造成人员伤亡。

经过调查，这起火灾纯属人祸。事发当天中午，27岁的四川籍司机赵某开着车装着毛竹片，来该场地卸货。随后，场地看管人员、35岁的江西人曹某开始在场地里焚烧毛竹片废料，直至中午12时左右停止。当时，他把未烧完的毛竹片堆在一边，未用水浇灭。后来，因妻子身体不适，曹某陪妻子去医院看病。

下午4时左右，司机赵某又来该场地卸货，发现没有地方堆放，就把毛竹片卸在了曹某焚烧过的废料灰堆上。谁知他离开后，废料灰堆死灰复燃。等曹某下午4时多回到工地，堆放的毛竹片已经起火。

据老板蔡女士讲，此次被烧的足足有6万张毛竹片，损失20余万元。

求证新闻 求真求实 热线 87000000



## 宁波表情

### 回家喽!

为错开春运高峰，不少在甬的外来工选择了提前回家。连日来，铁路宁波站客流量明显增加，日发送旅客38000余人次，其中宁波发往贵阳、重庆、成都等西南方向的5趟K字头列车，客流量比平时翻了一番。（胡建华 摄）

## 大龄剩男10天闪婚 新婚妻子卷钱跑路

本报讯（记者王伊婧 通讯员郑琴罗艺）近日，象山法院开庭审理了一起女方“失踪”的离婚案件。说起这段荒唐的婚姻，象山渔民李某可谓是“一把辛酸泪”，他的这次“闪婚”，不但让他“折了”夫人，还赔上了钱。

2013年2月，李某经过同村人介绍了女子陈某，两人认识10余天后便领证登记并举行了一场匆忙的婚礼。“当时我都40多岁了还没对象，家里又比较穷，我和我父母都很着急。我看她人蛮勤快的，所以赶紧把证给领

了。”李某后悔道，“我只知道她是个外地人，离过婚独自带着一个女儿，其他身份背景我一无所知。现在想想当初确实是草率了点……”

结婚后，李某就回渔船上工作了，由于平时很少回家，与陈某相处的时间就更少了。5个月后，还在船上工作的李某接到了家里人的通知，称他的新婚妻子已离家失去了音讯，离家前，还从他父亲处借走了几万元钱。听到这消息后，李某想尽办法寻找陈某，可是茫茫人海哪里还寻得到有意

避开的陈某呢。大半年后，李某前往银行取款，却被告知他的银行卡已被法院冻结了无法取款。李某一头雾水，四下打听才得知陈某在离家后曾四处借钱，大概借了10余万元，最后被债主起诉到了法院。因为双方还存在夫妻关系，于是债主们就向法院申请冻结了李某的银行账户。至此，李某才彻底对这场“充满利益”的婚姻死了心，向法院提起离婚诉讼。目前，此案仍在进一步审理中。

# 两天讨回10万欠薪 外来工赠旗谢法官

本报讯（记者黄丽娟 通讯员陶琪姜）昨天，3名外来务工者拿着一面锦旗到海曙法院民三庭的诉调对接工作室，感谢法院在两天内就为他们解决了欠薪纠纷。这是一批涉及32名外来务工者的群体性欠薪纠纷案件，涉案金额10万余元，被告是海曙一家建筑装饰公司。

一边是涉案公司停业近4个月的现实；另一边是临近春节，外来务工者急

于拿到工资返乡的焦急情绪。收到案件后，诉调对接工作室人员立即着手了解案情。

当获悉该建筑装饰公司尚有莱迪广场二楼某餐饮店的装修工程尾款12.8万元未结算时，干警们眼前一亮：结清工程尾款是工资资金来源的唯一途径。于是，承办法官立即通知餐饮店业主和建筑装饰公司负责人到法院进行调解，当天就促使双方对装

饰装修合同纠纷的尾款支付达成调解协议。

为让32名外来务工者尽快拿到薪资，承办法官敦促餐饮店业主将用于结算工资的部分工程款先行支付到法院账户。之后，诉调对接工作室为他们开通绿色通道，拟定工资发放方案、进行口头起诉登记、制作调解笔录……

就这样，在短短两天时间里，32人全部足额拿到了拖欠工资。

## 交房公告

尊敬的金水苑业主（合同约定为2014年12月31日交付的）：

位于鄞州云龙镇甲村的金水苑项目已具备合同约定的交付条件，将于2015年2月3日起正式办理交房手续。具体详见交房通知书。

咨询电话：89007188、88076222

宁波水木清华置业有限公司  
2015年1月28日

## 余姚市产权交易所 废旧物资竞价(拍卖)公告

余姚市产权交易所 废旧物资竞价(拍卖)公告  
一、标的：由委托人确定的原余姚化纤厂旧址内部分废旧物资进行公开竞价。现就相关事项公告如下：  
二、标的：由委托人确定的原余姚化纤厂旧址内部分废旧物资（不包括含纤维属于化纤厂拆除设备及相关资产的未拆除设备），具体清单详见附件《评估明细表》。起拍价：人民币2250万元；竞价保证金：人民币600万元。  
三、竞价人的资格要求：1、公告前在宁波市内依法注册，具有独立法人资格，注册资本人民币2000万元（含）以上的企业法人；  
2、竞价人或委托施工单位具有国家QSR质量管理体系认证的化工石油设备管道安装工程专业承包一级资质，且具有近三年内石化化工类工程施工业绩；  
3、报名时向委托人支付诚信保证金（人民币230万元）。  
四、保证金交纳及报名登记：1、竞价人须于2015年3月3日下午4时前将竞价保证金存入指定账户（户名：宁波市明拍实业有限公司，开户银行：宁波银行宁波支行，账号：6102012200025779）以实际到账为准；2、竞价人凭保证金支付凭证、有效身份证件及相关资质证明（原件及复印件）到余姚市产权交易所二楼7号窗口（下山路188号）办理竞买登记手续（2015年3月3日8:30-11:00，13:30-16:30），逾期不予受理。  
五、请各竞价人仔细了解相关信息，如有疑问请及时向本单位咨询。具体内容请登录余姚市产权交易所“产权交易招标公告栏”（http://www.yzxb.gov.cn）和单位网站（http://www.yzxb.com.cn）浏览查询。  
联系人：江先生、周小姐 联系电话：62650918 62651961（传真）  
单位地址：余姚市舜水北路13号2楼

## 宁波市世纪汽车城二手车价格行情

Table with columns: 序号, 车型, 排量(L), 排挡, 颜色, 初次登记, 里程(万公里), 零售价(万元). Lists various car models like 奔驰 S300L, 奥迪 A6, etc.

Table with columns: 序号, 车型, 排量(L), 排挡, 颜色, 初次登记, 里程(万公里), 零售价(万元). Lists various car models like 丰田 凯美瑞, 本田雅阁, etc.

# 中国移动通信集团浙江有限公司宁波分公司 GSM21 期及 TD7 期建设项目环境影响评价公示

根据《环境影响评价公众参与暂行办法》（环发〔2006〕28号）的要求，现将中国移动通信集团浙江有限公司宁波分公司 GSM21 期及 TD7 期建设项目基本情况及其环境影响评价工作安排予以公示如下：

### (一) 建设项目的名称及概要

中国移动通信集团浙江有限公司宁波分公司 GSM21 期及 TD7 期建设项目，新建 GSM 基站约 172 座，TD-SCDMA 基站约 418 座，项目分布在宁波地区。

### (二) 建设项目的建设单位的名称和联系方式

建设单位：中国移动通信集团浙江有限公司宁波分公司  
联系人：郝杨挺  
电话：13957400000-7777  
地址：宁波市高新区光华路 2 号  
邮编：315040  
Email: jiajt@zj.chinamobile.com

### (三) 承担评价工作的环境影响评价机构的名称和联系方式

评价单位：浙江国辐环保科技有限公司  
联系人：倪伟冬  
电话：0571-28992137  
地址：杭州市拱墅区登云路 518 号赛码电子大厦 18 楼  
邮编：310012  
Email: nwd@rmtec.org.cn

### (四) 环境影响评价的工作程序和主要工作内容

环评主要工作程序：委托-公示-踏勘、搜集-现场调查监测-编制环评报告书-公示-公众意见调查-环评报告书出版并报审-环保部门批复；  
主要工作内容：分析项目的污染物排放种类和源强，现场监测和调查，分析评价工程运行后对环境的影响程度，提出合理可行的环境保护措施，得出项目是否可行的环评结论。

### (五) 征求公众意见的主要事项

公众就项目建设对周围环境影响的意见；对工程建设所持态度；对项目环境保护工作的建议。

### (六) 公众提出意见的主要方式

自公示起 10 日内，通过电话、信件、Email 等方式向建设单位或环评单位反馈意见。

中国移动通信集团浙江有限公司宁波分公司  
二〇一五年一月三十日